MATHEMATIK 1AB - LOSUNGEN - 2. TEIL

Montag, 20.04.20:

Check-out Wissen: B. S. 225/W1-W6, W8, W9 (im Buch oder Heft gerechnet)

W1 a)386¢€ W2 a)542m1dm8cm 1 mm =542 181 mm
L/ b)095€ /" b)12m3dm =1230cm
c)3739c ¢)263m4dm =2634dm
d) 205 ¢ d) 1 km =1000m
W3, 6 a)14m W\4/ t kg dag g
\/ b) 4,2 m a) 0408111 408,111 40811,1 408 111
0 2cm b) 5,63 5630 563000 5630000
c) 0,004357 4,357 435,7 4357
d)2,5cm
W5 ,a)120s W6, 396€ W7 a)AB=1m,CD£20cm
L/b)90min b)AB225m,CD&5m
¢)2min30s
d) 1 h40 min
W8 a)2000 kg W9 a) Zeitpunkt W10 9 Stuck, 7 cm Rest
V' b)0,562t \/ b) Zeitdauer

c)4037000¢g




Basic S. 106:
4 D criten

ﬂ Stelle den Geldbetrag mit maglichst wenig Scheinen und Miinzen zusammen!

a)1423€ b) 49,79 € €) 153,99 € d) 271,15 €
1-10€ 2.20€ 1-100€ 1.200€
2. 2€ 1. 5€ 1. 50€ 1. S0€
1- D20€ 2. 2€ 1. 2€ 1. 20€
1. D01€ 1. 050€ 1. 1€ 1. 1€
1- D02€ 1- 0,20€ 1. 050€ 1- 0,106
1- 005€ 2. 020€ 1- 005€
1. 002€ 1. 005€
1. 002€ 2. 002€

ﬂ Schreibe die Sitze mit sinnvollen Angaben um!
a) Julius wiegt 37 900 g und ist 1 370 mm grof.
Julius wiegt 37,9 kg und ist 1,37 m grof.
b) Die Westa kostat 2 999 Cont.
Dia Waste kostet 29,99 £,
€) Luis luft 0,1 km in { Minute.
Luis [&uft 100 miin 12 Sekunden.
d) 72 h Uraub kosten 32 400 Cent.
3 Tage Uraub kosten 324 €,

“ Hier sishst du die Geburts- und Sterbajahre einiger beriihmter Komponistan:
Mozart 1756 - 1791 Haydn 1732 - 1809 Schubert 1797 - 1828
Beethoven 1770 - 1827 Bach 1685 - 1750

a) In welcher Reihenfolge wurden sie geboren?
Bach, Haydn, Mozart, Beethoven, Schubert

b) Wie alt wurde jeder dieser Komponisten?

Mozart: 35 Jahre Basthoven: 57 lahre
Bach: 65 Jahra Schubert: 31 Jahre
Haydn: 77 Jahre

H Theodor behauptat: Wenn ich alle 5 Familienmitgliedar aus unserer Familie Gbereinander stelle, sind wir unge-
fahr 10 m hoch und so schwer wia ein Elefant (ca. 6 t)*

a) Kann das stimmen? Begriinde deine Entscheidung!
Mein, denn 10m:5=2m &t:5=12t
Das bedeutet jedes Familienmitglied ware im Mittel 2 m grof und 12 t schwer.

by Wie hoch wire dein, Familienturm®? Seid ihr so schwer wie ein Elefant?
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Basic S. 90 (freiwillig):

9 @B Rund um den menschlichen Kérper Thema

Dar Mensch varliart tiglich 1 | Flissigkeit durch das Schwitzen, 400 ml Wasser durch das Ausatmen von Wassar-
" dampf und 1,5 | durch das Ausscheiden des Urins.
Wie viel Flassigkeit verliert der menschliche Korper insgesamt pro Tag?

I-
0.

2.9 Der Mensch verliert taglich 2,9 Liter Flissigkeit.

e LA —

Ein Schulkind atmet etwa 20-mal pro Minute, ein 5dugling ca 1,5-mal so oft.
! Wie oft atmat er in einer Minute?

1.9-30 Der 53ugling atmat ca. 30-mal.

| ==
(=114

Das Herz eines Kindes schldgt ungefahr 80-mal pro Minute, das eines Babys schldgt cirka 1,6-mal so oft.
| Wie oft schldgt das Herz eines Babys in einer Minute?

480 Das Herz eines Babys schligt 128-mal pro Minute.

E Ein Haar wachst im Mittel etwa 0,35 mm tiglich.
| Wie lange brauchst du, um deina Haare 7 cm wachsen zu lassan?

7om =70 mm

JO:0,35 A .
7000:35=200 Es dauert 200 Tage bis die Haare 7 cm gewachsen sind.

0R

90  Genial! Mathematik 1 - Dbungsbuch Basic Edition . Lasungen © &3




Basic S. 91 (freiwillig):

Die ausgebreitete Lungenoberfliche eines erwachsenen Menschen ist ungefihr 78 m? groB.
Ein Tischtennistisch ist 4,16 m* groB.
Wie viele Tischtennistische ergeben die Lungenoberfliche?

@D Rund um den menschlichen Kérper 9

78:416=7800:416=18,75 Die Lungencberfliche ist so grol wie 18,75 Tisch-
1640 L.
31120 tennistische.
2080
0O00R

Die Gesamtlange aller Blutgefile (inklusive Kapillaren) betrdgt bei einem erwachsenen Menschen unge- ﬁ
fahr 150 000 km. !
Die Stracke Wian - Bregenz betragt etwa 615 km.
Wie oft kannst du diese Strecke zuricklegen, um auf die Linge aller Blutgefilie zu kommen?
(Runde auf Einar!}

Die Linge aller Blutgefile ist so lang wie 244-mal

1500000:615=243 ,9=244 3 _
3780 die Strecke Wien - Bregenz.
2400
5550
015k

Ein Fingernagel wichst taglich 0,086 mm; ein Zehennagel téglich 0,05 mm. E
a) Wie viel mm wichst ein Fingernagel in 50 Tagen? !
0,086-50

0430 Ein Fingernagel wichst in 50 Tagen 4,3 mm.
0000

4,300

b) Wie viel mm wachst ein Zehennagel in 50 Tagen? E

0.05-50

025 Ein Zehennagel wachst in 50 Tagen 2,5 mm.
ooo
250

Ein Erwachsener, der 70 kg wiegt, basteht im Mittel aus 46 kg Wasser, 12 kg Eiweil, 0,7 kg Zucker, 3.8 kg H
verschiedener Salze und der Rest ist Fett. J
Aus wie viel kg Fett besteht er?

Ein 70 kg schwerer Mensch besteht aus 7.5 kg Fett.




Dienstag, 21.4.2020:

Loésungen: Arbeitsblatt - ,Regenwald” (im SU-Heft oder am Blatt gelést)

Hummelkolibri:

a) 100:6=16,66..~ 17 Vogel b) 100: 1,6 =62,5~ 63 Vogel
c) 100 - 60 = 6 000 Flugelschlage pro Minute
Gorilla:

a) 200 kg =0,2t=200000g b)1,80m =0,0018 km =180 cm =1 800 mm

c) 200 000 : 1,6 = 125 000 Kolibris sind so schwer wie ein Gorilla.

Mittwoch, 22.4.2020/Donnerstag, 23.4.2020:

Schuliibungsheft:

671 a) 2a 77m? 40dm? 34cm?
b) 3ha 12a 4m? 36dm? 7mm?
c) 12dm? 45cm? 31mm?

672 a ) 1 700mm? b) 3 900cm? c) 7 500dm?
d) 50 dm? e) 25cm? f) 812mm?



Basic S.112:

Y

1 | Wandle in die angegebene Einheit um! Die Tabellz hilft dir dabei. Male die richtigen Lasungsfelder an! Du er-
hiltst oin Muster.
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kmi ha a m* | dm® | em® | mm®
o|lo|7|o|lo| o007 dm®= 7 an = 700 mm?
o|4|o|o|lo| o049 dm? = 49 om® = 4900 mm?
o|s|4|0]|o0 5400 om® = 54 dm* = 054 m?
o|lo|s|ofo 900 am® = 9 dm®* = 009 m
1|2(s|o|o| 12500 mm®= 125 o = 1,35 dm?
o|lola|ofo B0 mm® = 8 cm® = 008 dm?
olo|z|lofo 0.03 m* = 3 dm? = 300 cm’
o|s5|2|of0 0.52 m? = 52 dm* = 5200 com’
s|a|4|0]|0 584 m = 584 dm® = 58400 cm?
ola|o|o|o BOO0  dm? = BO m? = 08 a
2l1|e|o|o 319 a = 219 m* = 31900 dm’
o o 1500 a = 15 ha = 015 km?
1 0 12300 a = 123 ha = 123 km?
0 s|ofo 0.05 ha = 5 a = 500 m?
glofo .18 ha = 18 a = 11800 m?
7 0 7.23 km* = 723 ha = 72300 a
2 o ojlofo 2 km* = 2000000 m'
o ojlofo 3000 m* = 03 ha
olofo 17000 m* = 170 a
oo 5|98 22508 m® = 0023598 km'
007 m® E400cm " 10 [P 723k 0 15hm? EIRER
B0 e |0, B 1,18ha |L,25km 33m’ F00m Sha @OOD 0,32m?| 12300 03 ha
J00em® BEOrm 0, BBden? 0.58dm? 1,85dm? B0 HdmT
@, 08 m? Biilmm® 5100cm? 723008 12500m? 170 &
3,184 B0 | 5,54m¢ Sdm?|0,08m .~ J500a  3.25a ,03m? (0,5EmL 5, Bdm"| 1 400n
@,4f1den 12500mm* 3 1800dm? I 1 80 0m* 5&400cm? S200cm?*



